

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

№ 18 (1856)

Четверг,

25

МАРТА

1948 года

XVIII год издан.

Выходит два раза

в неделю

Цена 15 копеек

Неустанно бороться за повышение производительности труда на лесозаготовках и обеспечить выполнение сезонного плана заготовки и вывозки леса—дело чести каждого лесоруба и возчика!

До конца сезона лесозаготовок остались считанные дни. Мобилизуем все силы и средства на борьбу за лес, с честью выполним обязательство товарищу Сталину

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ДНЕМ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Осенне-зимние лесозаготовки приближаются к концу. Однако, лесозаготовителям Медвежегорского района много нужно сделать для того, чтобы выполнить сезонную программу заготовки и вывозки леса.

Особенно большое отставание допущено на вывозке. На Пяльском и Возрицком лесопунктах сотни кубометров древесины лежат на верхних биржах. Если сейчас не принять решительных мер к усилению темпов вывозки, этот лес может остаться на биржах до следующей зимы. Но этого допустить никак нельзя. Стране в настоящее время нужен лес, как уголь, металл и хлеб. Древесину ждут стройки Ленинграда, Петрозаводска, шахты Донбасса и Идмосковья. Быстрее доставить потребителю весь заготовленный в нынешнем сезоне лес—боевая задача работников лесной промышленности. Необходимо до конца использовать преимущества зимних лесозаготовок, поставить на вывозку древесины все автомашины и живое тягло и добиться, чтобы каждый шофер вывозил не менее 30 и каждый возчик до 9 кубометров в смену. Между тем, автомобильный и гужевой транспорт используется неудовлетворительно. На Лобском и Челмужском лесопунктах многие возчики вывозят всего лишь по 5—6 кубометров в день. Значительная часть лошадей используется на подсобных работах. На Пяльском и Возрицком лесопунктах велики простои автомашин. Руководители лесопунктов смирились с простоями автотранспорта и не ведут с ними решительной борьбы.

Наряду с вывозкой необходимо усилить и темпы заготовки леса. Известно, что за четвертый квартал минувшего года и за первый квартал ны-

нешнего года по заготовке образовался большой долг. Этот долг должен быть во что бы то ни стало ликвидирован. Возможности для этого есть. До сих пор на заготовке, как и на вывозке, не используются большие резервы для повышения производительности труда. Особенно плохо работают механизмы. На Лобском лесопункте простой электростанций исчисляются десятками часов. На Остерском лесопункте электростанция совершенно бездействует. Всего по леспромхозу ежедневно работает не более 5—6 электростанций, а могло бы работать не менее 12. Ни начальники лесопунктов, ни руководство леспромхоза не принимают мер к тому, чтобы обеспечить нормальную работу механизмов на заготовке.

Неудовлетворительно ведется и ручная заготовка, хотя средние показатели здесь как будто бы и неплохие. Но за средними цифрами кроются значительные резервы, использование которых дало бы возможность поднять производительность труда. На каждом лесопункте имеется много рабочих, которые не выполняют своих обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Начальники лесопунктов и мастера терпимо относятся к подобным фактам.

Лесозаготовки — боевое задание Родины. Выполнить это задание — дело чести каждого лесоруба и возчика. В оставшиеся до конца сезона дни нужно использовать все силы и средства для резкого повышения темпов заготовки и вывозки древесины и обеспечить выполнение сезонной программы.

За новые успехи, товарищи лесозаготовители! Все силы на выполнение плана лесозаготовок!

С В О Д К А

о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за пятую пятидневку стахановского месяца (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	77,2	85,7
Лобский	63,9	37,6
Остерский	79,4	79,5
Возрицкий	83,5	3,3
Пяльский*	109,8	87,1
Итого по леспромхозу	93,3	58

1975 кубометров леса—таков вклад трудящихся района в дело восстановления города Петрозаводска

Итоги воскресника

Трудящиеся нашего района приняли активное участие в воскреснике по заготовке строительного леса для восстановления города Петрозаводска. На воскресник вышло 1.255 человек. Участники воскресника заготовили 1975 и вывезли 1435 кубометров древесины.

Старательно работали на воскреснике сотрудники РО МВД, отделения Госбанка, райкома партии, ОРСа леспромхоза. Каждый из них заготовил более двух кубометров леса.

Члены колхоза имени Сталина и служащие Челмужского сельсовета заготовили, вывезли и сплотили 41 кубометр древесины.

Заработанные на воскреснике деньги медвежегорцы решили передать в фонд помощи детям погибших фронтовиков.

П. Корнилов.

План выполнен досрочно

Лобский сельсовет досрочно выполнил сезонный план заготовки леса.

Сейчас колхозники этого сельсовета прилагают все силы к тому, чтобы быстрее завершить выполнение сезонного задания по вывозке древесины. Они решили работать на лесозаготовках до конца сезона.

В. Николаев.

Дадим 1000 кубометров леса сверх плана

В нынешнем сезоне лесозаготовок колхозники нашей сельхозартели взяли на себя обязательство заготовить 8 тысяч и вывезти 4465 кубометров леса.

Слово колхозников оказалось крепким. К 20 марта досрочно на 10 дней они выполнили взятые обязательства. Заготовлено почти на 3 тысячи кубометров леса больше, чем за прошлый год. Слово колхозников оказалось крепким. К 20 марта досрочно на 10 дней они выполнили взятые обязательства. Заготовлено почти на 3 тысячи кубометров леса больше, чем за прошлый год.

Далеко за пределами района известны имена членов нашего колхоза братьев Федора и Степана Артемьевых. Соревну-

Соревнование двух бригад

Бригада А. Готчиева

20 МАРТА бригада Алексея Готчиева, работая в составе 7 человек, заготовила двумя электропилами 101 кубометр леса.

21 МАРТА бригада не работала.

22 МАРТА бригада в составе 4 человек заготовила двумя электропилами 49 кубометров.

23 МАРТА бригада работала в составе 5 человек и дала 78 кубометров.

Бригада Ф. Артемьева

20 МАРТА бригада Федора Артемьева, работая в составе 3 человек, заготовила одной электропилой 22 кубометра леса.

21 МАРТА бригада работала в том же составе и дала 13 кубометров.

22 МАРТА бригада в составе 2 человек заготовила 27 кубометров.

19 МАРТА бригада работала в составе 3 человек и дала 21 кубометр.

Три производственных нормы в день

Когда колхозники сельхозартели «Завет Ильича» Римского сельсовета, обсуждали на общем собрании вопрос о том, как лучше провести воскресник по заготовке леса для восстановления столицы нашей республики—Петрозаводска, 67-летний колхозник Андрей Иванович Поташев заявил:

— Хоть и стар я годами, но в воскреснике приму участие. Обязуюсь выполнить не менее двух дневных норм.

Свое слово старый колхозник сдержал с честью. Лучковой пилой он заготовил 9,68 кубометра леса, перекрыв в 3 раза норму лесоруба.

А. Поташев.

Самостоятельно также трудятся лучкиет Алексей Матвеевич Удалов, женская бригада лесорубов Марии Петровны Нестеровой, возчики Тихон Иванович Зикин, Григорий Васильевич Валдаев, Иван Дмитриевич Асанов и многие другие. Каждый из них значительно перевыполняет дневное

обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Средняя производительность труда колхозников на заготовке леса составляет до 5 м на вывозке свыше 8 кубометров в день.

Несмотря на то, что основная рабочая и тягловая сила колхоза находится на лесозаготовках, мы успешно готовимся к весеннему севу. На подготовке к весне у нас работают в основном престарелые колхозники и подростки.

Наш колхоз не только выполнит дополнительное обязательство по лесозаготовкам, но и своевременно подготовится к весенне-полевым работам.

Ф. Шаллов, председатель колхоза имени Сталина, Пожровского сельсовета.

По примеру алтайских хлеборобов Конверсия займов и порядок обмена облигаций

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета

Письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину вызвало новый трудовой подъем в колхозной деревне. Горячо поддерживая начин алтайцев — развить социалистическое соревнование за дальнейший подъем сельского хозяйства, труженики социалистических полей берут на себя боевые обязательства, направленные к повышению урожая, к увеличению поголовья скота и к повышению его продуктивности.

Обсудив письмо алтайцев к товарищу Сталину и обращение колхозников сельхозартеля «Красная Судалица», Олонского района, ко всем колхозникам и колхозницам республики, мы тоже включаемся в социалистическое соревнование

за дальнейшие успехи сельского хозяйства и берем на себя следующие обязательства:

1. Увеличить посевную площадь в 1948 году на 13,5 гектара.

2. Собрать средний урожай зерновых на площади 35,15 гектара по 68 пудов с каждого гектара, а на семенных участках по 72 пуда с гектара.

3. Весенний сев провести в сжатые сроки и с соблюдением правил агротехники. На площади 19,51 гектара посеять сортовыми семенами. Произвести подкормку, посевов минеральными удобрениями на площади 20 гектаров. Под яровые посевы вывезти 100 тонн навоза до 20 апреля. Отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь к 15 апреля.

4. Собрать урожай картофеля по 110 и овощей по 195 центнеров с гектара.

5. Выполнить план подема чистых паров к 15 июня.

6. Быстро и без потерь убрать урожай и к 15 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

7. Надоить от каждой фуражной коровы не менее 1300 литров молока в год.

Мы приложим все свои силы и старания к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза имени Буденного, Нодозерского сельсовета

Горячо поддерживая патристический призыв алтайских хлеборобов и членов сельхозартеля «Красная Судалица», Олонского района, мы включаемся в социалистическое соревнование за новые успехи сельского хозяйства в 1948 году и берем на себя следующие обязательства:

1. Расширить посевную площадь зерновых культур до 9,58 гектара.

2. Собрать средний урожай зерновых по 11,2 центнера с гектара.

3. Провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

4. Собрать урожай картофеля и овощей по 125 центнеров с гектара.

5. Быстро и без потерь убрать урожай и к 1 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

6. Надоить от каждой фуражной коровы 1300 литров молока в год.

Каждый из нас будет трудиться, не зная усталости, не считаясь с временем, и сделает все для того, чтобы выполнить взятые обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза „Второй год Второй Пятилетки“, Морскомасельского сельсовета

Обсудив письмо алтайских колхозников товарищу Сталину и обращение членов колхоза «Красная Судалица», Олонского района, ко всем колхозникам и колхозницам Карело-Финской ССР, мы включаемся в социалистическое соревнование за новый подъем артельного хозяйства и берем на 1948 год следующие обязательства:

1. Получить средний урожай зерновых: озимой ржи по 12 и яровых культур по 10 центнеров с гектара.

2. Своевременно и тщательно

подготовиться к севу. До 10 апреля вывезти под яровые посевы 184 тонны навоза и 380 тонн торфа. До 20 апреля завершить ремонт сельскохозяйственного инвентаря. К 25 марта вторично просортировать и проверить на всхожесть семена.

3. Весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Посеять зерновых на площади 9 гектаров сортовыми семенами. Провести подкормку и весеннее боронование озимых посевов.

4. Собрать урожай картофе-

ля по 120, овощей и корнеплодов по 130 центнеров с гектара.

5. В сжатые сроки и без потерь убрать урожай и к 1 октября выполнить государственный план хлебозаготовок.

6. Выполнить план развития поголовья скота. Надоить от каждой фуражной коровы не менее 1200 литров молока в год. К 1 октября рассчитаться с государством по поставкам масла и мяса.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ИТОГИ ШАХМАТНОГО ТУРНИРА

Закончился шахматный турнир на первенство города. В упорной борьбе победителем вышел Бухинин, набравший 10 очков из 13. Второе место занял Петров — 9,5 очков. Третье и четвертое места поделили Кузнецов и Столярский, которые набрали по 9 очков. На пятом месте Макаров — 8 очков. Суслов имеет 6,5 очков, Лашин — 6, Фофанов — 5,5, Колдобов — 5, Антонов — 4, Ковальчук — 3, Полежаев — 2,5 и Заредкий — 0.

ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦЕВ И ПИОНЕРОВ СВОЕМУ КОЛХОЗУ

Обсудив статью «Задачи сельских комсомольцев в борьбе за урожай», опубликованную в газете «Медвежегорский большевик», комсомольцы Кодоозерской первичной организации решили оказать помощь колхозу имени Калинина в подготовке к весеннему севу. Комсомольцы обязались собрать на каждого человека не менее 20 килограммов

зола, помочь колхозникам в вывозке на поля навоза и провести рейд проверки готовности колхоза к севу.

Пионеры Кодоозерской семилетней школы решили собирать для колхоза зола, а весной принять участие в прополке посевов. Каждый пионер уже собрал по 15 килограммов зола.

К. Макаров.

КУРСЫ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 марта при райкоме комсомола начали работать четырехмесячные курсы комсомольских пропагандистов.

На курсах обучаются секретари комсомольских организаций и внештатные инструкторы райкома комсомола — всего 25 человек.

Слушатели курсов прослушают лекции по Уставу ВЛКСМ, Конституции СССР, истории ВКП(б) и другие.

Занятия продлятся до 25 июня.

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары» предусмотрено проведение конверсии государственных займов.

Конверсия государственных займов обусловлена тем, что основная сумма государственного долга сложилась в годы войны, когда покупательная сила рубля значительно снизилась, а погашаться эта сумма будет после проведения денежной реформы полновальными рублем. Обмен облигаций прежних займов сократит в три раза объем государственного долга и приведет его в соответствие с возросшей покупательной способностью полноценных советских денег. Это в свою очередь высвободит из государственного бюджета крупные средства и позволит направить их на дело финансирования народного хозяйства СССР.

На основе укрепления рубля и в целях снижения текущих расходов на выплату выигрышей по облигациям государственных займов, конверсионный заем выпускается из 2 процентов годовых, вместо 4 процентов по прежним займам. Эта мера, осуществляемая в условиях роста покупательной способности денег, не снижает значения доходов получаемых населением от государственных займов.

Наряду с этим, конверсия государственных займов улучшает все дело обращения государственных займов в стране. Вместо почти 1.300 миллионов экземпляров облигаций разных займов, по которым должно было проводиться ежегодно до 40 тиражей выигрышей, население получит 250.300 тысяч экземпляров облигаций одного займа, по которому будет проводиться два тиража выигрышей в год.

В связи с конверсией государственных займов и свидетельств государственной трудовой сберегатель-

ной кассой на получение специального вклада за неиспользованный отпуск, а также для обмена кооперативными организациями и колхозами приобретенных ими облигаций госзаймов и обязательств, выданных этим организациям взамен облигаций, Совет Министров СССР постановил выпустить Государственный двухпроцентный заем 1948 года на сумму 39 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

Для Карело-Финской ССР установлен срок обмена (кроме города Петрозаводска) с 25 мая 1948 года по 1 августа 1948 года.

Ввиду конверсии госзаймов, подлежат обмену все ранее выпущенные займы, кроме Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР (выпуск 1947 год) на облигации государственного двухпроцентного займа 1948 года. Облигации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР остаются в обращении на прежних основаниях и выплаты выигрышей по этому займу производится в сроки и в размерах, установленных условиями его выпуска.

На облигации конверсионного займа обмениваются также свидетельства сберегательной кассы на получение спецвклада по талонам № 3 и № 4.

Обмен облигаций будет производиться из расчета 3 рубля в облигациях госзаймов, подлежащих конверсии, за 1 рубль в облигациях двухпроцентного займа 1948 года. По такому же соотношению обмениваются свидетельства сберегательной кассы на получение спецвкладов.

Обмен облигаций и свидетельств будет производиться непосредственно в предприятиях, организациях, учреждениях и колхозах в сроки, установленные решением исполкома райсовета.

Ф. Романов,
заведующий райсберкассой.

Ответственный редактор **А. КОНДАКОВ.**

Объявления

Райфинотдел доводит до сведения организации и учреждения района о том, что производится регистрация штатов и смет административно-хозяйственных расходов на 1948 год.

Пределный срок регистрации — до 1 мая.

После этого срока штаты и сметы административно-хозяйственных расходов, зарегистрированные в 1947 году, будут считаться недействительными.

Райфинотдел.

Утерянную круглую печать колхоза «Медвежегорский большевик», Чебинского сельсовета, Медвежегорского района, считать недействительной.

Правление колхоза.

Прачечная горкомхоза принимает в стирку белье. Прачечная помещается по улице Кирова (у здания средней школы).

Горкомхоз.

Медвежегорской пристани требуется на постоянную работу: приемосдатчики, механизатор по грузо-разгрузочным работам, грузчики, чернорабочие.

Обращаться по адресу: Медвежегорск, контора пристани.

Пристань.

Медвежегорская типография принимает заказы на изготовление печатных изделий из бумаги типографии, а также и из бумаги заказчиков.

Обращаться в контору типографии с 9 часов до 17 ежедневно, кроме воскресенья. **Дирекция.**

Продолжается прием подписки на районную газету «МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК». Подписка принимается всеми почтовыми отделениями и агентствами района, а также отделением «Союзпечати».